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PROCEDIMENTO PER CERCHIATURA DEI PILASTRI IN MURATURA PER APERTURA PORTE
Per permettere l'inserimento di aperture, come da progetto architettonico, nei prospetti lato BCC e lato PET è risultato necessario la 
cerchiatura tramite l'inserimento di 2 telai metallici composti da profili HEA220 (e da collegare successivamente).

Prima della realizzazione della cerchiatura è necessario che sia già stata eseguita la demolizione dei solai delle maniche BCC e 
PET.

Per garantire la sicurezza della costruzione, si prescrivono i seguenti passaggi per la realizzazione dell'intervento organizzato 
procedendo su un lato (per meta' spessore) e poi su quello opposto:

individuazione geometrica della posizione delle aperture;
operando sul primo lato, messa in opera dei profili dei ritti metallici (con eventuale realizzazione dello scasso nei pilastri murari 

e regolarizzazione della superficie di contatto tra maschio e profilo, in base alla situazione specifica);
in corrispondenza della posizione delle travi, esecuzione di taglio lungo quanto la trave, sezione di dimensione circa 250x270 

per ottenere uno scasso profondo circa metà dello spessore dell'elemento murario;
inserimento nell'alloggiamento del profilo metallico da appoggiare sulle teste dei ritti;
valutazione della bontà della qualità della tessitura muraria, in caso questa risulti solida si può eseguire direttamente il punto 6, 

in caso contrario è necessario svolgere preliminarmente il punto 5.a:
realizzazione di uno scasso aggiuntivo sopra la trave per realizzazione di un travetto in betoncino inghisato alle murature 

con due barre disposte nelle due direzioni (vedere opzione CP-B);
inserimento di cunei metallici al di sopra della trave HEA220 per messa in carico della stessa;
saturazione dello scasso con malta antiritiro;
riesecuzione dei punti da 2 a 7 sul lato opposto del maschio murario;
realizzazione della connessione dei due profili delle travi tramite chiavarde, come rappresentato in sezione CP-2;
unione dei due pilastri HEA220 mediante saldatura, come indicato in sezione CP-3;
realizzazione del collegamento dei pilastri metallici alla muratura esistente mediante connettori Hilti e inghisaggio in resina.
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